





美国务院一日解雇千余人

据多家美国媒体报道,美国务院11日开始大规 模裁员,首批将解雇1350多人。

美国媒体援引一份内部通知报道,首批解雇对 象包括在美国国内工作的1107名公务员和246名外 事人员。美国务院在国内工作的大约1.8万名员工 中,最终将有近3000人被裁撤,其中包括自愿离职 者。与此同时,美国务院将优化国内机构,使其专注 于外交工作优先事项。

通知说,裁员工作经过仔细谋划,只针对美国 务院的非核心功能、重复设立或冗余的处室,以及 通过集中化或合并管理其职能可大幅提升工作效 率的处室。 据新华社电

美两处国家公园发生野火

美国西部亚利桑那州和科罗拉多州两个国家公 园近日发生野火,导致人员疏散、园内设施受损。截 至11日,两个公园的火势均未得到完全控制。

亚利桑那州大峡谷国家公园北缘景区4日因雷 电引发野火,截至11日晚过火面积达61公顷,火势 尚未得到控制。美国国家公园管理局10日晚疏散约 500名游客,并于11日下午发布强制疏散令。另一处 由雷电引发的野火9日起在大峡谷国家公园外围蔓 延,过火面积已达4441公顷,眼下未得到任何控制。

在科罗拉多州甘尼森布莱克峡谷国家公园,公 园南北两侧区域起火导致公园关闭,目前过火面积 据新华社电 达650公顷。

墨西哥毒枭在美认罪

墨西哥锡那罗亚贩毒集团原头目华金·古斯曼 之子奥维迪奥·古斯曼11日与美国检方达成认罪协 议,以换取减轻量刑。

据路透社等媒体报道,奥维迪奥11日在芝加哥 联邦地区法院对两项毒品分销和两项蓄意参与持续 性犯罪活动的指控供认不讳。这些罪名原本可判处 终身监禁,作为交换,检方同意从轻量刑,条件是奥 维迪奥必须承诺"全面、真实地配合"调查人员。

墨西哥总统辛鲍姆11日批评美国对打击墨西 哥贩毒集团的政策"缺乏一致性",指出美国政府一 方面将贩毒集团列为"外国恐怖组织",另一方面却 与这些组织的头目达成认罪协议。 据新华社电

经常在社交媒体开呛 特朗普的忠实支持者

美国网红被提名驻马来西亚大使

美国总统特朗普近日提名 "让美国再次伟大"(MAGA)支 持者尼克·亚当斯出任美国驻马 来西亚大使,并在社交媒体称赞 亚当斯是"了不起的爱国者"

由于亚当斯曾经发表反伊斯 兰教言论、缺乏处理外交事务经 验,这一提名在人口以穆斯林为 主的马来西亚引发争议。

亚当斯是谁?

美国白宫9日向国会参议院 提交了一份提名驻外大使的名 单,其中包括亚当斯。特朗普10 日在社交媒体平台"真实社交"发 文"祝贺"亚当斯,称他是"了不起 的爱国者""非常成功的企业家"

亚当斯在社交媒体平台感谢 特朗普的提名,承诺无论在美国 还是海外,他"在代表美国国家利 益方面将毫不动摇"。

亚当斯出任驻马来西亚大使 的提名还需要参议院确认。

亚当斯现年40岁,2012年从 澳大利亚移居美国,2021年成为 美国公民,现居佛罗里达州。据 媒体报道,移居美国前,亚当斯在 悉尼有过一段从政经历,因辱骂 记者遭曝光退出自由党。

长期以来,亚当斯是特朗普

的忠实支持者,特别是在2024年 总统选举期间为特朗普积极助 选。如今,亚当斯与特朗普已成 为"好朋友"。亚当斯去年出版宣 扬大男子主义的新书时,特朗普 为他撰写序言并称他是"我最喜 欢的作者之一"

亚当斯在社交媒体平台X和 照片墙都有大量粉丝,经常在这 些平台发表具有挑衅意味的言 论。他在X平台个人主页以"特朗 普总统最喜欢的作者"介绍自己。

提名影响几何

英国诺丁汉大学设在马来 西亚的亚洲研究所荣誉副研究 员布丽奇特·韦尔什认为,提名 亚当斯出任美国驻马来西亚大 使反映了对马来西亚的"不尊 重"和"不了解"

在马来西亚,信仰伊斯兰教 的马来族人口约占总人口的七 成。据媒体报道,亚当斯曾在社 交媒体发表具有争议性的言论, 包括反伊斯兰教的言论。

韦尔什说,考虑到亚当斯在 社交媒体的言论,他的提名"令人 震惊"。特朗普聚焦忠诚并出于 政治考虑任命人员,而不是看重 提名人选是否为职业外交官或了

解这一区域的专家,"这无疑将削 弱美国与东南亚地区的接触"。

一名常驻吉隆坡的亚洲国家 外交官告诉新加坡《海峡时报》记 者,他无法想象亚当斯可以游刃 有余地处理美国与马来西亚之间 的贸易、防务以及其他事务。"这 一提名,加上(美国对马来西亚加 征)25%关税,特朗普在严肃对待 马来西亚吗?"

在澳大利亚塔斯马尼亚大学 亚洲研究院教授詹运豪看来,亚 当斯获得提名显然与他对特朗普 非常忠诚有关。不过,对这一提名 有两种不同的解读,一种是特朗 普认为马来西亚等国家并非"非 常重要的国家",特朗普希望"奖 励"他的支持者。另一种解读则是 特朗普看重马来西亚等东南亚国 家,这一任命具有潜在优势。特朗 普希望任命他非常熟悉的人,以 便他们之间保持"直接沟通"。

马来西亚战略与国际问题研 究所外交政策分析师沙赫里曼倾 向于后一种解读。"尼克·亚当斯 并非传统意义上的人选,但或许 是当下需要的人——他没有职业 外交官的限制和束缚并且拥有直 接与特朗普沟通的渠道。"沙赫里 曼说。 新华社专特稿 包雪琳

赞美利比里亚总统"英语好" 特朗普被批"对非洲国家无知"

新华社阿布贾7月11日电(记者 杨喆) 连日来, 美国总统特朗普说利比里亚总统博阿凯"英语好"的言 论在非洲持续引发批评和争议。许多民众认为,这是 一种"用赞美掩饰的侮辱",反映了特朗普对非洲国家 的无知。

特朗普9日在美国白宫会晤西非五国领导人。博 阿凯简短致辞后,特朗普对他的英语水平表示惊讶,问 他在哪里学会"这么流利"的英语,博阿凯回答是在利 比里亚。特朗普接着说:"这可真有意思。坐在这儿的 有些人英语说得可差多了。"

许多非洲民众在社交媒体上对特朗普这番话表示 愤慨和失望。不少人指出,利比里亚是19世纪由获得 解放的美国黑人奴隶建立的国家,英语是其官方语言。

'令人失望的是,一个具有世界影响力的领导人对 个与美国有着深厚历史联系的国家的官方语言如此 无知。"生活在尼日利亚的利比里亚人萨姆·耶茨写道, "特朗普认为我们只会说'丛林'语言吗?非洲各地的学 校都教授英语,且通常是高标准的英语"。

"这不是恭维,是一种用赞美掩饰的侮辱,从根本 上显示出对非洲人民智力和教育缺乏理解和尊重。"加 纳社交媒体用户理查德·唐科说。

利比里亚在野党"争取民主变革国会爱国者委员 会"主席福戴·马萨科伊说,特朗普的言论证明西方没 有认真对待非洲人,"特朗普总统居高临下,对非洲领 导人非常不尊重"。

尼日利亚全球事务分析师拉瓦尔·塞尔认为,特朗 普这番话"实在令人尴尬,充斥贬低意味"。

得州洪水造成至少129人死亡 特朗普强硬回应批评声音

新华社休斯敦7月11日电(记者 徐剑梅) 截至 美国中部时间11日夜间,得克萨斯州4日暴雨引发的 洪灾已造成至少129人死亡,目前仍有166人失踪。美 国总统特朗普11日到得州灾区视察时,再次强硬回应 有关政府应对不力的批评。

特朗普在受灾最重的克尔县称赞地方当局、得州 政府和联邦政府的应对与救灾工作。他同时表示,洪 水给当地造成的破坏"实在令人难以置信"

当被问及如何回应关于洪水预警不够及时的言论 时,特朗普抨击提问的记者:"只有一个非常邪恶的人 才会问出这种问题。"

至于民主党人的批评,特朗普回应说:"他们只会

多家美国媒体披露,美国国土安全部长诺姆要求 任何超过10万美元的项目都需经她本人审批。国土 安全部下属联邦紧急事务管理局向得州洪灾地区派遣 搜救队的请求因此直到7日,即洪灾发生3天后才获得 许可。《华尔街日报》援引一名联邦紧急事务管理局员 工的话说,管理局对得州洪灾的响应时间比预期晚了 48至72小时。



7月11日,加拿大阿伯茨福德举行为期三天的野生动物展,图为孩子们与一只冠豪猪互动。 新华社发(梁森 摄)